

# ТРУБНИК

8 ноября 2013 года № 43 [8142]

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

### ДЛЯ РАСЧИСТКИ ПОСЕЛКОВЫХ ДОРОГ

На днях в Первоуральск поступили семь новеньких тракторов марки «Беларус».

Данную технику приобретали, чтобы улучшить качество очистки поселковых дорог в зимний период. Потребность в машинах городские дорожные службы испытывали давно. Так, например, прошлой зимой на сельских территориях расчисткой дорог занимался единственный трактор, что негативно сказывалось на состоянии транспортных артерий. Ни одно заседание по коммунальным вопросам не обходилось без жалоб начальников СТУ. Теперь новая техника должна обеспечить проходимость поселковых дорог.

### ДОЛЖНИКАМ «НЕ СВЕТИТ» ЗАГРАНИЦА

Первоуральцы задолжали по решениям судов 2,6 миллиарда рублей.

За 10 месяцев судебные приставы ограничили выезд за границу 896-ти горожанам, из них 197 - за долги по алиментам. Семеро вскоре погасили долги в сумме 460 тысяч рублей, 44 - объявлены в розыск, заведено 22 уголовных дела. По взысканию кредитных платежей на исполнении находилось 3291 производство на сумму 1,4 миллиарда рублей. Окончено 451 дело, взыскано почти 147 миллионов рублей.

### ИЗОБРЕТЕНИЕ В ТRENДЕ

В Москве завершился международный форум «Открытые инновации».

Там собрался весь цвет зарубежной и российской интеллектуальной и бизнес-элиты. Участники прошли строгий отбор: из 500-ти заявок со всей страны эксперты отобрали только 8. Наш земляк генеральный конструктор компании OceanRusEnergy Алексей Елисеев представил единственный проект от Свердловской области в сфере технических инноваций. Форум открыл возможность презентовать свои проекты в составе российских делегаций за рубежом. Так, наша разработка волногенератора вместе с другими инновациями будет представлена в Индии.

### ЭКСПОЗИЦИЯ ИСТОРИЧЕСКИХ ПОЛОТЕН

В городском выставочном центре открыта экспозиция художника-реалиста Сергея Костылева.

Это автор, умеющий работать во всех жанрах. Однако конёк Костылева – исторические полотна. Он руководил проектом росписи драматического театра в Нижнем Тагиле. Его картины можно встретить в выставочных залах России и Китая, а также в частных коллекциях США и Европы. Теперь познакомиться с творчеством разностороннего художника смогут и первоуральцы.

### ПОДПИСКА 2014

### ГАЗЕТА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

Уважаемые читатели «Уральского трубника»!

Объявлена льготная подписка на первую половину 2014 года. Подписаться можно адресно – на 6 месяцев за 185 рублей в любом отделении связи. Коллективных подписчиков – для них цена составляет 89 рублей – ждём в редакции по адресу ул. Ленина, 11.



Наталья Копия, Ирина Ломакина, Оксана Сивирин (слева направо)

## НАЙТИ ПРИЧИНУ БОЛЕЗНИ

На прошлой неделе в Екатеринбурге состоялся III съезд Российской ассоциации специалистов ультразвуковой диагностики в медицине.

**З**аведующая отделением функциональной диагностики горбольницы № 1 Ирина Ломакина, являющаяся членом этой организации, поделилась впечатлениями:

– Узнала много нового о развитии, последних достижениях во всех направлениях деятельности УЗИ - кардиологии, акушерстве, гинекологии, неврологии, ортопедии. Познакомилась с актуальными проблемами, выставкой оборудования, медицинской литературой, обменялась опытом и идеями с коллегами.

Ирина Петровна отметила, что хотя в отделении, которое она возглавляет, в основном применяются известные, традиционные исследовательские методики, оборудование становится всё более совершенным. Немало за последнее время получено техники высокого класса, с хорошими визуализацией и функциональными возможностями. С её помощью можно точнее диагностировать различные заболевания.

Ломакина - врач с более чем 30 летним стажем. Профессиональный выбор сделала ещё в школе. Поводом послужило тяжёлое заболевание близкого человека. Очень хотелось помочь, потому и поступила в медицинский институт, а затем – в клиническую ординатуру. В Первоуральск приехала в конце 80-х. Вначале проводила исследования в поликлинике. В 1990 году кабинеты кардиологии и функциональной диагностики объединились в отделение, которое занимается

исследованиями сердечно-сосудистой, нервной и дыхательной систем.

Их важность и значимость сложно переоценить. Благодаря современным методикам, патологии в организме можно обнаружить на ранних стадиях. Следовательно, своевременно принять меры, предотвратить развитие недуга, тем самым сохранить жизнь и здоровье. Например, широко распространившийся в последнее время сахарный диабет является разрушительным для сосудов. Их периферические изменения специалисты часто обнаруживают даже у молодых пациентов. Подобные исследования активно проводятся сегодня – во время всероссийской диспансеризации. Результаты дают возможность увидеть истинную картину и назначить правильное лечение.

Особенность отделения заключается в том, что каждый доктор должен владеть максимумом методик, чтобы при необходимости подменить коллегу. Дружная, сплочённая команда грамотных специалистов, большинство из которых с высшей категорией, собирается вместе, если возникают сложные случаи. Коллективально легче решать спорные вопросы.

Одним из принципов работы является повышение уровня знаний, знакомство с новшествами и их внедрение. Врачи постоянно учатся в институтах усовершенствования. Ирина Петровна лично владеет всеми имеющимися методиками, специализируясь на исследований брахиоцефальных сосудов шеи, которые могут быть причинами головных болей и повышенного давления. К слову, у всех сотрудников есть своё любимое направление. Например, Наталье Вячеславовне Копия, работающей здесь уже 17 лет, нравится ультразвуковое исследование сердца. У Оксаны Анатольевны Сивириной особый интерес вызывает холтеровское мониторирование, с помощью новых приборов осуществляется суточное наблюдение за работой сердца больных аритмий. Самый молодой доктор Елена Сергеевна Араптанова проводит функциональные пробы с физическими нагрузками, во время которых проводится электрокардиограмма, измеряется давление, оценивается состояние сердечно-сосудистой системы. Непосредственное участие в процессе принимают и медицинские сёстры, которые помогают организационно, делают различные манипуляции и регистрируют в журналах результаты для дальнейшего анализа.

Показывая кабинеты, где проходят исследования, Ломакина отметила:

– За два десятилетия произошли значительные перемены. Увеличилось не только количество и качество оборудования, методик, но и число пациентов. Горбольница № 1 стала межмуниципальным центром, в результате – присоединился Шалинский район, а значит, выросла нагрузка медиков. А ещё появились особые больные с протезированным сердечным клапаном – прежде это было редкостью. Больше стало нуждающихся в оценке эффективности работы кардиостимуляторов.

## ПЕРВЫЕ ШАГИ

## ЖЁСТКО И ТРЕБОВАТЕЛЬНО

Каким будет стиль управления главы городской администрации?

Этот вопрос интересует многих горожан после назначения на этот пост Алексея Дронова.

Ответ стал очевиден в минувшую среду, когда А.Дронов принял участие в работе традиционного оперативного совещания, посвященного вопросам функционирования первоуральского коммунального хозяйства. Судя по всему, руководить городским хозяйством глава администрации будет предельно жёстко, а к сотрудникам относиться максимально требовательно. Таким образом, следует констатировать, что впервые за долгие годы у руля Первоуральска появился сторонник политики «жёсткой руки».



Первыми на себе почувствовали стиль нового руководителя работники и руководство муниципального предприятия «Водоканал». При разборе инцидента, в результате которого без водоснабжения остались жители двух 9-этажных домов на улице Ленина. Алексей Дронов задал директору «Водоканала» вопрос:

— Данная ситуация возникла, в том числе, по вине и при участии ваших сотрудников. Однако, невзирая на это, ваши люди работали над устранением аварии лишь до пяти часов вечера. Почему работы не велись вплоть до ликвидации аварии? Почему работы не велись, в том числе, и в тёмное время суток?

Вразумительного ответа на этот вопрос глава администрации от руководителя «Водоканала» не получил. «Ошибки случаются у всех», — сказал директор Юрий Иванов.

Глава администрации отдал чёткое распоряжение — в кратчайшие сроки обеспечить водоснабжение домов.

Кроме того, глава администрации обозначил первые проблемы ЖКХ, решением которых он займется в ближайшее время.

Во-первых, он предложил представителям ресурсоснабжающих организаций предоставить в распоряжение городских властей сведения о том, с какими коммунальными организациями и управляющими компаниями у них заключены договоры на поставку ресурсов. Ресурсники согласились с этим предложением, так как сами страдают от действий ряда управляющих компаний, которые ресурсы получают, но договоры заключать отказываются. Что за этим последует? Догадаться нетрудно. Те, «управляшки», которые не имеют необходимых договоров, будут либо вынуждены такие документы подписать, либо... их попросят покинуть городской рынок (тем более, что законных способов этого существует превеликое множество).

Во-вторых, новый глава администрации потребовал в короткие сроки (до ближайшей пятницы) предоставить в его распоряжение информацию о техническом состоянии, о принадлежности к той или иной организации и о документальном оформлении всех городских площадок для сбора твердых бытовых отходов от населения.

Ни для кого не является секретом тот факт, что обустроенные по всем правилам контейнерные площадки в городе можно по пальцам пересчитать. И практически возле каждой из них имеются «выгребные ямы» до отказа забитые крупногабаритным мусором. И опять-таки несложно догадаться, что за этим последует.

Оказывается, за содержание площадок и за их состояние отвечают управляющие компании, а игнорирование этих обязанностей является административным правонарушением. В городе есть административная комиссия, и именно она имеет право налагать на «управляшки» и их руководителей штрафы. Иными словами — управляющие компании будут принуждать к наведению порядка на контейнерных площадках.

**«Первоуральск.РФ»**

## ОБЗРЕВАТЕЛЬ

ТУРНИРНЫЙ ПЕРЕХОД —  
ПО «МАЛОМУ» ЛЬДУ

Первые официальные соревнования нового сезона в нашей стране — розыгрыш Кубка России — завершились в Новосибирске победой казанского «Динамо».

Именно с хоккеистами столицы Татарстана выясняли отношения «Уральский трубник» в четвертьфинале. Как сказал наш главный тренер А.Жеребков, против столь грозного и титулованного соперника первоуральцам пришлось играть «вторым номером» — то есть, от обороны. Понятно, бело-синие, имея в составе искунских исполнителей, в том числе — и легионеров, больше контролировали мяч, даже в воздухе при рыхлости льда, чаще угрожали. Потому имели пре-восходство, включая стандарты: по угловым 10:7, свободным 4:0. Класс и мастерство в первом тайме было подтверждено двумя голами, после отдыха ещё трёх. При счёте 0:5 трубники провели гол престижа с 12-метрового: заработал Г. Липин, реализовал на последней минуте Д.Черных, когда на поле из-за повреждения отсутствовал пенальтист и кубковый бомбардир И.Игошин.

Казанцы первого успеха (А.Щеглов) добились при тестине в нашем радиусе, когда в споре за мяч после навеса нападающий буквально вывалился из толпы и рухнул. Пенальти и - 0:1. Затем сопер-

ник использовал шведскую связку: вратарь А.Свенссон дальним забросом вывел на рандеву с А.Морковкиным своего соотечественника Х.Андерссона — 0:2. В этом эпизоде отвлекающую роль сыграл финн С.Лаакконен, сымитировавший борьбу корпусами с К.Пепеляевым, которого никто из защитников, увы, не подстраховал.

Во второй половине наступила пора отличиться экс-вратарю А.Бушуеву. Сначала он оказался первым на добывании после фланговой атаки справа и удара по цели, а вскоре метко выстрелил с дуги, принял передачу земляка-кировчанина С.Шабурова. При 0:3 А.Щеглов не перехитрил нашего стража при ударе с «точками». Потом почти повторился «парашют» шведского голкипера, с той лишь разницей, что шарик едва перелетел центральную линию. В три паса динамовцы доставили его в наши тылы, где, опередив вратаря, ближний угол поразил Д.Логинов. Свои шансы Казань использовала, мы же в целом пять-шесть благоприятных моментов растратили: П.Чучалин, Е.Игошин, Д.Сидоров, А.Воронковский, Г.Липин

Победа 5:1 вывела татар-



Первоуральцы в погоне за своим экс-земляком Максимом Черных (на рукаве № 8)

станцев в полуфинале на столичных одноклубников. Те на кануне переиграли 4:1 ируктан. Потом состоялся реванш казанцев 6:2 за поражение 0:3 от москвичей в недавнем финале Кубка мира.

В других четвертьфиналах новосибирцы одолели 6:3 красногорский «Зоркий», а кемеровский «Кузбасс» выбил из борьбы красноярский «Енисей» — 4:3. В сибирском дерби «Сибельмаш» после ничьей в основное время склонил чашу весов на свою сторону в овертайме — 4:3.

В главном матче расчётившие, более опытные и мастеровитые динамовцы «насухо» 3:0 взяли верх над хозяевами турнира и второй раз в своей истории, по мнению А.Жеребкова — вполне справедливо, завладели престижным трофеем. Наставник заметил: «Лестно, что мы уступили будущему победителю». Кстати, к первому казанскому

кругу почёта причастен старший тренер «Трубника» О.Хайдаров, в 2009 году бывший капитаном той динамовской дружины.

Как и планировалось, наша команда из Новосибирска вернулась домой. Однако от переезда 7 ноября в подмосковный Обухово, где на искусственном катке директорствует и является депутатом тамошней поселковой думы в прошлом хоккеист «Уральского трубника» (и земляк А.Кислова) О.Тимонин, пришлось отказаться. Там температура +15, варить лёд нет условий. Авиабилеты заменили на 10 ноября.

Ребята ограничатся тремя занятиями в «коробке» Ледового дворца, одним на «земле», переведут дух (посетят сауну) и отправятся на свой стартовый матч первенства 11-го числа в Белокаменной с чемпионами России — динамовцами.

## УРАЛЬСКИЕ БОЙЦЫ

Такой подзаголовок на портале «БендиВести» дал автор обзора «Пять заметных событий Кубка России» фрагменту, посвящённому «Уральскому трубнику».

З а спинами победителей порой сложно заметить тех, кто уступил, но сделал это с достоинством и гордо поднятой головой. Приз «за бойцовские качества», пожалуй, стоит присудить скромному «Уральскому трубнику» из Первоуральска. Команда, которая из года в год финиширует в нижней части турнирной таблицы, столь же исправно

старается проявить себя в предсезонном розыгрыше Кубка страны. В 2009 году первоуральский коллектив смогли остановить только в четвертьфинале, через два года «Трубник» не вышел в эту стадию, уступив в группе «Сибельмашу» лишь по дополнительным показателям. В 2012 году уральские бойцы пробились в плей-офф, но с ходу нарвались на московское «Динамо», а в завершившемся

розыгрыше вновь прорвались в восьмёрку лучших, однако и в этот раз уступили будущему победителю — «Динамо» из Казани.

Вряд ли перед коллективом стоит цель выиграть трофей или даже пробиться в полуфинал, однако задачу по попаданию в плей-офф «Трубник» из года в год выполняет исправно. Для примера, ульяновская «Волга» или нижегородский «Старт», выступающие примерно в той же «весовой категории», такой стабильности в Кубке России не имеют и близко.

## ОБЛАСТНОЙ ФУТБОЛ

## ПОБЕЖДАТЬ ВСЕГДА ПРИЯТНО

Даже став досрочно чемпионами области, футболисты «Динура» перед последним матчем сезона поставили себе задачу — победить.

Т ем более, что предстояло выяснить отношения в Екатеринбурге с командой «Смена», от которой динасовцы в первом круге на своём поле потерпели, можно сказать, уничижительное поражение 1:4. Собственно, и у соперника была серьёзная мотивация: в случае успеха он гарантировал себе серебряные медали, при ничьей мог рассчитывать на третье место при условии,

что каменцы или пышминцы на финише допустят сбой.

Однако все эти варианты остались на уровне предложений. Огнеупорщики завершили розыгрыш на majorной ноте, в каждом из таймов поразив ворота сменовцев 2:0 — великолепная концовка!

Очередной дубль в первенстве оформил наш лучший снайпер А.Костин. Алексей с 20-ю голами стал третьим бомбардиром чемпио-

ната, уступив лавры лидеру каменцу В.Ляхову и полевчанину А.Филину, забившим по 24 мяча.

До поры непросто для хозяев складывались поединки в Каменске-Уральском и Верхней Пышме. Всё же в итоге «Синара» и «Металлург» взяли верх с одинаковым счётом 3:1 соответственно над тагильским «Уральцем» и качканарским «Горняком».

Две встречи обратили на себя внимание высокой ре-

зультативностью. По 6 голов увидели болельщики в Полевском и Берёзовском — «Северский трубник» разошёлся миром с новоуральским «Кедром» — 3:3, а сухоложский «ФОРЭС» удивил гостевым разгромом «Брозекса» — 5:1. В екатеринбургском дерби между «Эльмашем» и дублёрами «Урала» зафиксирована скромная ничья 1:1, «Ураласбест» минимально победил в Реже -1:0.

Поклонникам динасовской команды остаётся ждать чествования своих любимцев в конце ноября во Дворце культуры «Огнеупорщик».

# ДНК – СОЦИАЛЬНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

В Образовательном центре ЧТПЗ состоялся медиа-клуб Дома новой культуры. Это была встреча участников и организаторов проекта ДНК Первоуральска с представителями региональных, муниципальных средств массовой информации.

**Н**апомним, новшество нацелено на распространение знаний, передовых технологий в сфере культуры и организации жизни, а также на создание среды, благоприятной для творчества, самореализации молодых жителей городов с населением от 50000 до 500000 человек. Пилотные ДНК будут построены в Калуге, Владивостоке и Первоуральске. Площадка для грандиозного строительства в нашем городе уже выбрана - это несколько гектаров земли на территории бывшего Старотрубного завода. Через пару лет в районе Нижнего пруда возведут здание, похожее на хоккейную шайбу.

Изначально основным условием реализации проекта было сотрудничество с крупным предприятием, поддерживающим саму идею. Почему Дом новой культуры интересен для Новотрубного завода? Об этом рассказала директор по стратегическим коммуникациям группы ЧТПЗ (куда входит ПНТЗ) Елена Санарова:

-ДНК - новое направление - нам оказалось близко и понятно, поскольку мы тоже ломаем шаблоны. Смелое заявление, что металлургия может быть белой, ко многому обязывает. Любое предприятие для эффективной работы должно иметь высококлассных специалистов. Оказалось, никто не готовит молодых работников, которые бы соответствовали нашим требованиям. Тогда мы решили сделать это сами.

Чтобы вырастить грамотного, всесторонне развитого человека, образовательных программ недостаточно. Необходимо культурное пространство, в котором будет развиваться личность. Образовательный центр ПНТЗ уже сегодня не уступает зарубежным стандартам, причём, не только содержательно, но и внешне. Чтобы вырастить будущих металлургов, завод прилагает усилия для развития личностного потенциала студентов. Современное искусство меняет стереотипы - вот причина, по которой мы стали партнёрами данного проекта, своего рода заказчиками инноваций. Замечу, если на других территориях продвижение центров культуры только начинается, то у нас - в разгаре. Пример тому «ДНК - пикник», прошедший летом в городском парке. Вспоминаются необычная публичная библиотека, лекции, инсталляции...

По поводу подростков-волонтёров, вовлечённых в творческий процесс, переживали, как станут реагировать? Ведь

не все готовы к восприятию даже традиционной культуры, не говоря уже о новой - довольно спорной, необычной. Однако, увидели искренний, живой интерес. Действительно, для юного поколения всё это - колоссальное расширение горизонтов мира, когда невозможное становится возможным. Считаю, проект ДНК - большой социальный эксперимент. И надеюсь, он будет успешным.

На встрече присутствовал высокий гость, министр культуры Свердловской области Павел Креков, который сообщил, что недавно в правительстве области состоялось очередное совещание на предмет строительства центра. Кстати, с появлением новых кураторов в феде-



Министр культуры  
Свердловской области  
Павел Креков

ральном министерстве, суть проекта не изменилась, он по-прежнему остаётся приоритетным. На заседании рассматривались проектные предложения, которые необходимо согласовать, говорили об архитектурной специфике, но главное - определились более детально по содержанию работы, полноценной концепции. Предполагается, когда в 2015 году ДНК построят, а данный срок остаётся неизменным, первоначально он будет существовать, как некая федеральная площадка. Потом состоится передача региону. Итак, проектные вопросы урегулированы, строка в бюджете РФ на начало строительства заложена. Часть средств в виде межбюджетного трансфера перечислена в область. Теперь остаётся ожидать «первых кирпичей».

По словам Алисы Прудниковой, директора Уральского филиала Государственного центра современного искусства и куратора программы ДНК-Первоуральск, мероприятия в городе начались задолго до завершения строительства здания. Главная цель - сформировать сообщество будущих посетителей Дома новой культуры. Реализация творческих проектов позволит постепенно набрать



Директор по стратегическим коммуникациям группы ЧТПЗ Елена Санарова (слева) и куратор программы ДНК-Первоуральск Алиса Прудникова

команду креативных, энергичных людей. Реализуется большая программа с акцентами на исследование городской среды, соединение науки, искусства и знакомство с междисциплинарными направлениями в культуре. Участниками проекта стали студенты металлургического колледжа. На одном из этапов работы они фотографировали повседневную жизнь Первоуральска, а московские художники Мишмаш (Миша Лейкин и Маша Сумнина) трансформировали знакомые городские образы в живописные работы в эстетике дорожных знаков. Выставка прошла с августа.

Далее Алиса Юрьевна остановилась на арт-продукте - субъективной карте Первоуральска. Проект в жанре «веб-док» был запущен в сентябре и направлен на «одушевление» отдельных мест города с помощью небольших видеофильмов, снятых молодыми первоуральцами. Суть - наполнить архитектурные объекты, расположенные на обычной карте, конкретным духовным содержанием.

Изюминкой встречи стала лекция американского художника, исследователя и куратора проекта Кена Ринальдо. Он, как представитель университета Огайо, общался со студентами металлургического колледжа, дал им задание - подготовить компьютерную презентацию своего экологического дома. Лучше других с этим справились Роман Шабунин (первое место), а также Юлия Постникова, Александра Абросимова, Анастасия Красильникова, Дарья Шамарина. Награждая победителей, Ринальдо заявил о возможных перспективах сотрудничества наших студентов с американскими.

Затем гости совершили экскурсию на выставку «Между нами», которая разместилась во Дворце культуры металлургов. Познакомили с творчеством городских фотомастерских руководители Сергей Потеряев и Фёдор Телков, которые также прокомментировали идею и разделы экспозиции. Все они иллюстрируют многообразие граней взаимодействия людей. Работы уральских фотографов и художников поднимают для зрителей вечные темы в новом прочтении.

Далее в ДК «Огнеупорщик» состоялась премьера театрального перформанса «Ромео и Джульетта». Публика уже при входе оказалась в пространстве тотальной инсталляции, где штампованные заводская продукция представлена, как скульптура, а прокатанные на ПНТЗ трубы соединены в один из самых больших в мире ударных инструментов, прекрасно звучавший во время представления. Эту авангардную постановку осуществила режиссёр, сценограф, продюсер Екатерина Бочавар. Необычное сочетание пластических композиций в сопровождении шумовых машин и драматического чтения произвело неоднозначное впечатление. Авторы спектакля стремились, чтобы движения танцов помогли «увидеть звук», а звуки - понять рисунок танца. Многие, действительно, уловили во время спектакля собственные ассоциации. Кто-то - звуки, окружающие ежедневно на предприятии, голос начальника, шелест листвы, стук колёс, шум прибора или звуки долгой зимы, которая всем скоро предстоит.



Один из организаторов выставки «Между нами»  
Сергей Потеряев

## ВЫСТАВКА

### ТУБНАЯ КИНОЛЕТОПИСЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Группа ЧТПЗ покажет на «Metal-Vision'2013» документальный фильм «Фёдор Данилов. Легендарный директор».

Компания ежегодно принимает участие в конкурсе на лучшую видеопродукцию в металлургической отрасли России и стран СНГ «Metal-Vision», который традиционно проходит в рамках отраслевой выставки «Металл-Экспо». В этом году группа ЧТПЗ расскажет о Фёдоре Александровиче Данилове, который тридцать лет - с 1954 по 1984 год - руководил орденоносным коллективом Новотрубного. Этот человек стал легендой трубной промышленности. Его уважали, его любили, за него шли. Ему давали разные имена - «Трубный король», «Могучий Ф.Д.», «Мудрый Дед»...

Группа ЧТПЗ сняла фильм с участием людей, хорошо знавших Данилова, в киноленту вошли наиболее значимые истории и эпизоды из жизни Фёдора Александровича. Премьера картины приурочена к 280-летию города Первоуральска и 105-летию со дня рождения легендарного директора.

- Говорим «Первоуральск» - подразумеваем Новотрубный завод, говорим «Новотрубный» - подразумеваем Данилова. Сколько он сделал - просто уму непостижимо! - рассуждает в киноленте Александр Богатов, профессор, доктор технических наук.

При «Могучем Ф.Д.» были введены в строй более десятка новых станов, освоены уникальные методы прокатки труб, завод одним из первых начал активно осваивать экологичные технологии - внедрил дорогостоящую систему очистки воздуха, первым задумался о замкнутом цикле воды. Сам того не зная, Фёдор Данилов воплощал в жизнь и предварил нынешние законы белой металлургии.

- То, что мы построили в Челябинске и Первоуральске, такие цехи, как «Высота 239», Финишный центр, «Железный Озон 32» - под стать проектам, которые были реализованы при Данилове, - отмечает акционер компании, председатель Совета директоров ЧТПЗ Александр Федоров. - Белая металлургия - это продолжение лучших традиций, заложенных легендарными директорами ЧТПЗ и ПНТЗ - Фёдором Даниловым и Яковом Осадчим.

Фильм «Фёдор Данилов. Легендарный директор» - не единственная документальная киноистория группы ЧТПЗ о директорах, внесших важнейший вклад в славную летопись крупнейших на Урале трубных заводов. Фильм «Железный Яков», повествующий о Я. Осадчем, был снят в 2001 году - в год 100-летия со дня рождения Якова Павловича. У компании есть также фильм «Александр Фёдоров. Белый директор», посвященный нынешнему главе Совета директоров компании, человеку, жизни и биография которого связана с ЧТПЗ.

Познакомиться с картиной «Фёдор Данилов. Легендарный директор» и другими корпоративными фильмами группы ЧТПЗ можно на сайте компании.

## ДЕТСКИЙ СПОРТ

### ФЕСТИВАЛЬ ЧЕРНО-БЕЛЫХ КЛЕТОК

В шахматном клубе «Классика» прошёл 5-й детский областной фестиваль «Горный Урал», в котором участвовали школьники со всей области, в том числе восемь человек из Первоуральска.

Для работы с подростками были приглашены известные тренеры мастер спорта Александр Хмельницкий и международный мастер Михаил Погромский. Они ежедневно читали лекции и проводили соревнования по различным видам шахмат. Также ребята посещали бассейн и спортзал. Церемонию закрытия завершил фейерверк.

Организаторы и участники фестиваля признательны руководству Новотрубного завода, благодаря финансовой поддержке которого Первоуральск сумел принять у себя на много больше юных шахматистов, чем прежде.

Планируется проводить фестиваль в нашем городе ежегодно в конце октября.

Все виды лабораторных исследований; УЗИ: брюшной полости, молочных желез, щитовидной железы, простаты, почек, органов малого таза (гинекологическое); рентген; маммография; водительские справки.

**Клиника Вся Медицина** медицинский центр-чайка  
Первоуральский филиал ЗАО "МЦ ЧТПЗ"

приглашает на обследование и лечение открыт прием новых специалистов (вечерняя смена) с 15.00 до 18.00 час.

- ГИНЕКОЛОГ
- СТОМАТОЛОГ
- АНГИОХИРУРГ
- НЕЙРОХИРУРГ
- ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ
- ФГДС
- УРОЛОГ
- КАРДИОЛОГ
- МАММОЛОГ

ОТДЕЛЕНИЕ ВОССТАНОВИТЕЛЬНОГО ЛЕЧЕНИЯ:  
 ● ВОДОЛЕЧЕНИЕ  
 ● ТЕПЛОЛЕЧЕНИЕ  
 ● ФИЗИОЛЕЧЕНИЕ  
 ● ЛЕЧЕБНЫЕ МАССАЖИ  
 ● КРОВАТЬ-МАССАЖЕР "НУГА БЕСТ"

Работает отделение восстановительного лечения, процедурный кабинет, дневной стационар, аптечный пункт.  
 Проводится вакцинация от гриппа, клещевого энцефалита.  
 Предварительная запись и справки по тел. 27-21-38  
 Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста

реклама

**Автошкола №1**  
автономная некоммерческая организация

1. Подготовка водителей категории А, В,  
переподготовка с В на С,  
подготовка категории ВЕ, СЕ  
2. Занятия в утреннее и вечернее время  
3. Курсы БЕЗАВАРИЙНОГО и экстремального вождения  
4. ОБУЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ 10-11 КЛАССОВ

Учитесь с нами!!!  
 8(3439) 24-98-96 ул. Строителей, 7 (шк. 1) [www.kursb.net](http://www.kursb.net)

Лиц. А № 271651 реэ/номер 3359 от 28.11.08г.

Только 11 НОЯБРЯ  
в ТЦ «МЕРИДИАН»  
г. Первоуральск, пр. Ильича, 16  
с 10.00 до 18.00

МЕХОВАЯ ЯРМАРКА  
«ШУБА-ЛЮБА»  
ПРЕДСТАВЛЯЕТ  
КОЛЛЕКЦИЮ ШУБ

СКИДКА  
НА ВСЁ  
до 50%

- цельная норка от 59000 руб.  
 - кусковая норка от 28000 руб.  
 - стриженый мутон от 18000 руб.  
 - меховой жилет от 8000 руб.

Предоставляется кредит до 3 лет, без первоначального взноса.  
 Нужны только паспорт и страховое св-во.  
 Банк Хоум Кредит Лиц. ЦБ РФ №316 от 15.03.2012.

Цены действуют на момент публикации

# РАЗНОЧТЕНИЕ

## ПЕРВЫЙ МЕХОВОЙ САЛОН

### ШУБЫ • ДУБЛЕНКИ • ПУХОВИКИ • АКСЕССУАРЫ

#### ТВОЯ МОДНАЯ ШУБКА



Шубы:  
**НОРКА  
МУТОН  
ЕНОТ  
СУРОК  
НУТРИЯ**

РАССРОЧКА  
 без первого взноса  
 0% переплат  
 до 6 месяцев

RUSFINANS BANK  
 отpbank



г. Первоуральск  
 пр-т Ильича, 8/49  
 тел.: 25-63-63

ул. Чкалова  
 8/49

пр-т Ильича

Интернат

Реклама

## ОБМАНУТЫЕ ВКЛАДЧИКИ

### НОВОСТИ РЕГИОНАЛЬНОГО ФОНДА

В июне Федеральным фондом принято решение о выплате компенсаций вкладчикам, которые вложили деньги в АО «Регион» (компания действовала в нашем городе в 1995-1998 годах), а также гражданам, застрахованным в Росгосстрахе-Свердловск и не получившим страховку в 1994-2003 годах.

**В** октябре уже произведены первые выплаты вкладчикам - деньги получило 74 человека. Оформление компенсаций производится при наличии

документов компании, паспорта и сберкнижки вкладчика. Всем, кто подавал в суд, нужно забрать из архива Первоуральского суда документы компании и решения суда.

Приём документов производится по адресу: Хромпик, ДК им. Ленина, в понедельник и вторник - с 9 до 13 часов, в среду - с 9 до 12 часов.

Справки по телефону:  
**62-29-10.**



**Уральский  
ТРУБНИК**

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»  
 Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
 Главный редактор: С.А.ПАГНУЕВ.  
 Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.  
 Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: [trubnik@pntz.ru](mailto:trubnik@pntz.ru)

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу. Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г. Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а. Свидетельство о регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г. Заказ 2972. Тираж 3070. Цена свободная.

(\*) - публикуются на правах рекламы.  
 За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
 Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.